To 9swpnpa tou Wiener

Apyupiog Tletportoudog kat Apyupng [etportourog

1 Ewayoyn

e autv v gpyaocia pedetdpe 1o Sempnpa tou Wiener otnv KAAoO1Kr) TOU Hopedr]: Av Hid TIEPLOOIKN
ouvaptnon f pe f(x) # 0 yua xabe x € T €xel anoAuteg cuykAivouoa celpd Fourier, tote kat n % EXEL
v i6ua 16étnta.

To PeEYAAUTEPO PEPOG NG EPYAOIAS APIEPMVETAL OTNV CUVIONN Kal Kopyr) andden tou Gelfand
ou Xpnotporiotel aAyeBpikeg texvikeg, 1Eowm g dewpiag alyeBpav Banach. X cuvéxeia, Sa Soupe
B anodedn tou Newmann kat Karoteg riapadiayég tou Sewprpatog.

Edwkotepa:

e v ITapaypago 2 napabétoupe kamowa Paoikd anotedéopata g dewpiag alyeBpov Banach,
nou 9a pag Xpelactouv. T1oxX0§ pag eival va eGetdooupe 1o TPOBANUA g AvVIloTPEWIROTT-
1ag evog otoryeiou pag dAyeBpag Banach péow tng pedéng tov 18embov Kal TOV YPAPPIKOV
TOAAATTAQC1A0TIKOV OUVAPTICOEBQOV T1G.

e Xy Iapaypado 3 amodeikvioupe 0Tl 0 XHPOG PECTOIXEIA TIG TEPIOOIKEG OUVAPTAOEIS PE a-
moAUT®G ouyKkAivouoa oelpd Fourier eival adyeBpa Banach pe pia katdAAnAn voppa. ‘Enetta,
péow g dewpiag ou avartuape otv apaypagpo 2 anodsikvioupe to Sewpnpa tou Wiener.

e Zuv I[Mapaypado 4 napabétoupe v anoden tou Newmann rou Xproipornoieil otoixeiwndelg
avadutikég pedodoug.

e v IMapaypago 5 divoupe karoleg rapaldayeg Kal YEVIKEUOEIS.

2 Tevira otoxeia AAyeBpcyv Banach
Opopég 2.1. (a) 'Evag ypappikog xopos A ndve and 1o copa C tov piyadikov apibpov, kadesitat
uyadikn diye6pa av gival epodlacuévog pe pa Sipedr) pddn
2.1) (z,y)—»axy: AxA— A
OV TV KaAoupe moAAarnAaclaopo, €10l OOTE:
e z(yz) = (zy)z (mpoostaipiotiky) WB10UTQ)
o 2(y+2)=zy+xz, (y+2)r=yx+ zz (empepiouxr) Bi1outa)
o May) = (Ar)y = z(Ay)



ya kabe z,y,z € Axat A € C.
(B) Mia dAyeBpa A kadeital petadetikr av

(2.2) Ty =yr yaxabex,y € A.

(y) Mwa dAyeBpa e povabda sivat pia dAyeBpa A otnv oroia undpyet éva pun-pndevikod otoixeio e, wote

(2.3) ex=x=uxe yarabez € A.

(86) Ma vmoajlys6pa piag aiyeBpag eival évag ypappikog UroxXmpog Imou eival KAE10T0G @G P0G TOV
roAAarnAactacpo, dnAadn mepiéxetl 1o yivopevo Kabe {eUyoug OTOIXEI®V TOU.

Opopdg 2.2. Mua dAyeBpa A kaleitar vopuapiougvn afyebpa av sival epodiaopévn pe pia vopud,
6nAadn pa anekovion

(2.4) [l A=R 2z
e TG 1610t teg
e |||l > 0 yia xabe z € Axat ||z]| = 0 av kat pévo av z = 0.
o ||Az|| = |\ ||z|| yia x&6e X € C ka1 z € A.

o [lz+yll <llzll + llyll via xabe ,y € A.

ErumAéov, mpénet n voppa autr) va sivat vronoAfanAaotaotikn, dnAadn
2.5 eyl <zl - [lyll  via xabe z,y € A.

Ex6A0 2.3. Ady® g UnornodAandaciactkotntag, av pia vopuaplopévr alyeBpa €Xel TaUTOTIKO
otoixeio e, tote ||e]| 4 = 1. Anodekvietal 6t unapyet navea pia voppa || - [lo, 10odvvapn pe myv || - || 4,
oote |le|lp = 1.

Ornéte oe autv v epyaocia 9a Sewpovpe ot |le||4 = 1.

Oplopdg 2.4. Mia voppapiopévn diyeBpa (A, || - ||.4) kadettar daiye6pa Banach av o xopog pe voppa
(A, ] - ]].4) elvar mAnpng, 6ndadr xopog Banach.

Ixo6Ata 2.5. H umonoAAarAaciactikotia g VOpHag ival KATt Teploodtepo art” Ot Xpetaletal otov
op1opo plag dAyeBpag Banach. Zupgwva pe tov Gelfand, n ouvOnkn avtr) prnopet va avukataotadet
anod v acbevéotepn OUVONKN NG YWPELOTHE oUVEXELag Tou ToAdarmiaotaocpou, SnAadr) v anaitnon
OTL N SIYPAPUIKI] AEIKOVIOT)

(2.6) (z,y)—mzy: AxA— A

givatl ouvexng g 1pog kabepia and 1g PetaBAnieg & kat y.

O Adyog yU' autr)v tv addayn eivatl 6t n vronoAAdandactacukotnia §ev mapapével avaiAoiotn
KAT® Ao TOTOAOYIKOUG oopopplopousg. Epeig dpwg Sa xpnotporoovpe oty gpyacia autr tov
0pP1OUO HE TV UTOTIOAAATIAQC1ACTIKOTTA.



Opioape Aoutov autfjv v ortoudaia kAdaon alysBpwv, 11g dAyeBpeg Banach. H omoudaiownta
TOUG OPeiAeTAl OTO YEYOVOG OTL TTIOAAEG KAAOOIKEG AAyeBpeg Tou epdavidovial otig epappoyeg, eivat
tétolou turou. H évvola plag adpnpnpévng ddyeBpag Banach sionydn yla mpow @opa and tov M.
Nagumo 10 1936, 0 0110i0g XPNO1I0I0I0U0oE TOV OPO «YPAPHIKOG PETPIKOG daktudlogr. O Gelfand
ovopade g alyeBpeg Banach «oppapiopévoug Saxktudiougy, eve o Naimark «daxktudioug Banach». O
0pog «dAyeBpa Banach» mou €xet ermukpatnost ta teAevtaia xpoévia, Xpnotpono|bnke ya mpotn eopd
aro tov W. Ambrose to 1945.

®a dwooupe tpa karowa (tpia) mapadeiypata adyeBpov Banach. Exeivo rou diagpoporoteil kabe
éva ard autd ta napadeiypata eival o nmoddardactaopog. Ta napadeiypata autda ta§vopouvial o
afys6peg ovvaptioswv, afyebpeg tefleotov 1 djiye6peg opadov, avaloymg av o MOAAAMAAOCIACHOG
opiletal wara onueio, g ovvdeon 1) ano Vv ovveAn aviiotoya.

Iapadeiypata 2.6. (1) (‘Adys6pa ovvaptioewy) Eoww ) évag ouprnayrig xwpog Hausdorff. 'Eote
C(£2) 0 Xopog 6AwV TOV cuvapt|oemv pe pyadikég tpég, rmou sival optopéveg oto 2. O C(N) eivat
X®pog Banach pe ) vopua

[} = max|a(t)].

Erniong, eukoAa BAénoupe ou ||zy|| < ||z ||y||, ordte o xopog C(§2) eival ddyeBpa Banach pe tov
roAAarnAactaocpo katd onpeio. MdaAwota, eivatl petabetikr) adyeBpa pe povada.

(2) (‘Aflys6pa tefeatan) Av o E sivar xdpog Banach, tdte 1o ouvoro B(FE) 1oV gpayHivey Yoappikoy
tedeotwov T : £ — E eivatl daflye6pa Banach:

e Eivai dAyeBpa wg rpog tig ypapiikeg rpdetg katd onpeio kat ue noAjaniaoiaouo muv ovvdeon.
e Eival xopog Banach wg rpog t voppa
IT|| = sup{|[Tz||5 : = € B, [[z]|p < 1}-
o Ioxvein ||TS|| < ||T)| - ||S]| yia xa6e T, S € B(E).
Autr) 1 ddyeBpa Banach eivat roAu onuvuky. loxuet to e§ng Sewpnpa:

«Eotw A pa dAyeBpa Banach. Tote, unidpyet évag xopog Banach F dote n A va sival
106p0p0N pe pia unodAyeBpa tou B(E).»

(3) (‘Alye6pa opabor) Eoww Li(R) o xopog Banach mnou £xet otoixeia g anoAvtog 0AOKANPOOES
OUVAPTNOELG, KAl vOppa v

loll = [ letold, @€ Li(®).
R
O noAAardactaopog otov Ly (R) opidetat wg ) ovveiln

TxyY = /Ra:(t —7)y(T)dr.

H ouvédign eival petabetikn) Kat POCETAIPIOTIKY, KAt

el = [ ] [ate=rmyar] de< [ [ 1s- iyl aras

= [ ([ tate =) ar = el -

H dAyeBpa autr| Sev €xetl povada.




Tuveyidoupe twpa Vv YEVIKY] dewpia pe T PEALT TG AVIIOTPEWPIHOTTAS KAl TOU PACHATOS £VOG
otoixeiou oe pia ddyeBpa Banach, pe otdxo teAdikd va arnodeifoupe to mepipnpo Sempnpa Gelfand-
Mazur.

[Tpwv toug Op1looUG Pla IAPATPNOT)

Hapatfipnon 2.7. Anodsikvietal oxetkd eUkoda (aAAda 9édet kanowa Soudeld) ot kabe adysBpa
Banach xwpig povada pmnopet va ernektadei oe pia adyeBpa Banach e povada.

Opopdg 2.8. 'Eote A pia piyadikr) dAyeBpa pe povada e. 'Eva otoxeio x € A Aéystal avuotpéyipo
av urnapxel y € A oote
(2.7) TY = Yyr = €.
Av untidpyxet Té1010 ¥, eivatl povadiko kat cupBoAiletat pe L.

®a oupBoAioupe pe G(A) 10 0UVOAO TV avuoTpEYpev otoixeiov g A, to omnoio pdliota sivat
ouabda g mpog tov roAAaniactacpo.

Opopég 2.9. (a) Eowe A, B ddyeBpeg. 'Evag opopoppiopog etval pa anekovion ¢ : A — B tétoia
&OoTe, ya KaBe x,y € A,

p(x+y) = o) + oY)
p(x-y) = o(x) - o(y).
Av erurdéov 1) @ eivat 1 — 1 kat erti, 101e 11  Aéyetal 100UOPPLOUOG.

(B) Eow A, B voppapiopéveg ddyeBpeg kat ¢ : A — B. Av

2.8) le(Hlls =11flla

yia kabe f € A t6te Aépe Ol 1) AMEROVIOT] @ gival I0OUETOLA.

Opopdg 2.10. (a) Eotw A pia ddyeBpa pe povada e. To gdoua evog x € A gival 1o ouvodo
(2.9) oalx)={AeC:le—z ¢ GA)}.

(B) H emtAvovoa tou x eival 1o cUvolo

(2.10) pa(z) =C\ oa().

(y) H paouatxn axtiva tou x os pia vopuapilopévn ddyebpa A sival n moootnta

(2.11) ra(x) =sup{|A|: A € oa(x)}.

O 06pog «paopa» xpnowpornoOnke aro tov D. Hilbert oty paopatikr) Sewpia tou 1o 1906. 'Opwg,
0 0pog autdg 101X0n yia pwtn @opd 1o 1897 amo tov Wirtinger, dtav pedet®viag 1§ AUOELG KATIOW®V
81apopIKOV 81000V E181KNG POPPNG, SIEMIOTOOE OTL UTPXAV OPO1OTHTEG HE TO OMUKO @AcHd TV
popiwv.

Ix6Ata 2.11. (a) Anobeikvietal ot 1o @aopa o 4 () evog otoixetou piag ddyeBpag Banach pe povada
givatl pn-kevo oupnayég uvrioouvolo tou C.

(B) Artobeikvuetat 61, yla kabe x € A,
T nnl/n
(2.12) ra(r) = lim [z"[|4

(Sedpnpa Beurling-Gelfand).



Ipdtaon 2.12. 'Eoww A pa dajlys6pa Banach ue povadae. Avz € A dotera(z) < 1 11 10 (€ — )
glval avuoTpéyiuo, Ka

(2.13) (e—ac)_1 :e—i—Zx”.

Emméov, av ||z||4 < 1 éxoupe
1

214 R e E——
T [zl

Anobeifn. Ao 1o (B) Tou mponyoupevou oxoAiou, yia éva otabepd £ dote r4(x) < € < 1, unapyet
n € N oote Hx"||}4 <€ o6tavn = N, dndadn

(2.15) [[z"[la < €™

otavn = N. Agpou £ < 1, énetat 6Tl

oo
2.16) D "4 < +oo.

n=1

ErumAéov, 1o pepiko abpowopa 4, = € + Z _1 2" ouyxAivel @G mpog v || ||A oto

(2.17) y:e+Zx".

'Etot éxoupe

m m
n=1 n=1
=e— g™t
Tédpa, Ym — y xkat 2™ — 0 kabhdg m — co. 'Etot odnyoupacte oty
(2.18) (e—z)y=yle—x)=e.
Apa,
o0
(2.19) (efx)flzy:eJer"
n=1
Emniong,

I(e —2)7Hl.a < 1+ZH9€"HA 1+ZH!EIIA

n=1

B T
1= lzfla



Ipétaon 2.13. 'Eow A pa diye6pa Banach pe povaba. To ovvoio G(A) eivar avoucto.

Anédeidn. Eoww z € G(A). Oa deifoupe ot n pridda B(z, |27 ;") nepiéxetat oto G(A). @ewpotpe
y € A oote

2.20) o —ylla < =I5

IMapatpoupe ot

@.21) le—aylla=lla (= y)lla < o allz - ylla < 1,
dpatorly € G(A), apov 7y = e—(e—z1y). Apou 1o G(A) eivatondda, énetat oty € G(A). O
Ipétaon 2.14. 'Eoww A ua diye6pa Banach e povabda e. Tote,

(2.22) oalz) #0

yia kade x € A.

Andéefn. Me anayeyn os droro. 'Eote 6t undpxet € A této1o wote o 4(x) = (). Tore,
(2.23) palz)=C.

‘Eowo z € A. Opitoupe f: C — Ape

(2.24) fO) =0e—z)7t

Xpnowonowdviag v tavtdtma £ — gy~ = x_l(y — x)y_l ypagoue

FOA+h) = f(N) _ (A he—z)"t—(Ne—a)7?
h h
(A +h)e—z)"t(he)(Ne — )1
h
=((A+he—z)the—2)"t = Ne—x)72

kabog 1o h — 0. Tuvenog, n f sivat oAdpopen oo C = pa(x).
Ynodoyidoupe wopa v f yia qpeyddar A. Av |A| > ||z .4, a6 my pdtaon 2.12 BAéroupe 61

1
(1= [lzlla/I])

1FN)la = (e —2)Hla < o

1

N
Al = llzll.a

otav |A\| — 0.
AnAabdr), n f eivat akepaia kat paypévn, apa arno o ewpnpa tou Liouville n f eival otaBepr) kat
ion pe 0. Edwotepa, f(0) = 0, o oroto pag diver 2~ = 0. Autd eivat dtoro, apov 2zt =e #0. O

Topa eipaocte €totpot va arodeifoupe 10 Sedpnua Gelfand-Mazur.



@smpnpa 2.15. 'Eotw A wa aiys6pa Banach pe povaba e, n onoia sivai emmwiéov ooua. Tote, n A
etvar wouopgn ue 1 C. Eniong, av |le|| 4 = 1 1ote n A eivar iouetpira woopopen ue 1o C.

Anobeifn. @zwpoupe v anekovion 6 : C — A pe z — ze. Hpopaveg n 6 eivar 1 — 1. 'Eote a € A.
Ané v Tpdtaon 2.14 éxoupe o.4(a) # 0, dpa undpxet z € C téro0 dote z ¢ G(A). Apou 1 A sivar
oopa, éxoupe G(A) = A\ {0}. 'Etoy, ze = a, 6ndadn 6(z) = a. Autd anodeikvuel 6t 1 0 eivatl xat
erd.

Av [le]| 4 = 1 téte

(2.25) [zlla = llzela =12 [lefa = 2|

ya kabe z € C. O

To Beopnua 2.15 dnuootevtnke mp®ta arno tov Mazur, o oroiog to arédeide yla adyeBpeg mave
anod 10 oOUA TRV IPAYHATIKOV aplOpev, xprnotponoloviag 1o dswpnpa tou Frobenius yia menepa-
opéva oopata. H mpotn arodeidn ya m piyadiky) nepirmoon §00nke aro tov Gelfand to 1941,
otV gpyaocia tou yia ) Sewpia adyeBpov Banach. H anddeidn mou neptypdyape, mou xpnotporolei
Yewpla pryadikov ouvaptroswv, opeidetatl otov Arens.

2.1 I8e®dn kat xopot nniAiko

YrievOupidoupe ot pia ddyeBpa etvat mavia daxktuAiog. Omdte, autd rmou da oploTouv MmApaKAT® yia
daxtulioug, 1oxUoUV Kal yla aAyeBpeg.

Oplopog 2.16. (a) Apiotepo 16ewdeg I evog daxturiou R elval évag ypappikog unoxepog tou R e
v €8¢ 18otta: ya kabe x € R katry € [ woxvet yx € I. Avtiotoixa opidoupie kat 1o 6e€i 16e@beg.

(B) Aépe 6t 1o I eivar 1dewdeg tou R av sivat kat 8e8i kat apiotepod 186emBbeg.
(v) KaBe SaxtvAiog R éxet 8uo tetpippéva 18ewdn), ta I = R xat I = {0}. K&be pn-tetpippévo 18ewbeg
toU IR 10 Aépe yurjoio 18emdeg tou R.

(8) Meyiotucd 18ewdeg tou R Aépe éva pn-tetpipapévo 16embeg I yia 1o oroio Hev urdpyel Kavéva yvrjolo
16embeg J 1o oroio va mepiExet yvijowa to 1.

IIpotaon 2.17. 'Eotw R évag daxtuaiog pe povada e, kat eotw I gva 16ewdeg tou R. Av 1o I mepiéyet
éva avtotpeyiuo orotyeio, 1ote I = R.

Anédaidn. 'Eoww = € I, avuotpéyipo. Tote, undpyxeto 2 ' € R, dpae=zx~ ' € I. Apov e € I, yia
kabe y € Rwoxvery =ey € I. Eto, [ = R. O

IIpdétaon 2.18. Kdde yvrjow bewbeg I evdg Saxtuiiov R pe povada, mepiéyetar oe €va UeyloTIKO
16e@OEQ.

TMa v anodeidn auvtg g npotacng Sa xpnoponotjcoupe to Arfuua tov Zorm: Av og éva PEPIROG
Slatetaypévo ouvolro, kabe aduoiba (oAika Siatetaypévo uroouvolo) €xet dve @pdaypa oto S, Tote 10
S £xe1 TOUAGX10TOV €va PEYIOTIKO OTOIXELO.

Anobeién mg Ipotaong (2.18). 'Eotw R daktuAiog pe povada e. Eote S 10 6Uvodo tev yvnoiov 18eadov
tou R mou mepiéxouv 10 I. To S sival pepikag datetaypévo oUvolo He n ox€on tou mepiéxeodat.



Ioxupigopaote 6t kaBe aduoida, 6ndadr) kabe oAdka Satetaypévo urocuvodo U tou S, €xel dve
epaypa ot S. Ipdypart, to

(2.26) Ky = U K
Keu

etvat 18embeg tou R kat pdAwota yvrjoo, agouv e ¢ Ky. Etol, Kj € S kat mpogavag sivat ave gpaypa
g U. Ané 1o Afjppa tou Zorn, 1o S £xel peyloukoé otowxeio, ¢otw M. To M eival peyiouxo 186emdeg
tou R, apou av I’ eivat éva yvrio1o 16e0beg tou Rpe M C I', tote I C I’ ka1 ouvenwg I’ € S. Epocov
10 18e0deg M eival peylouxo otoxeio tou S, éxoupe I’ = M. O

H enopevn mpodtaon eivat oAU xprowan, kabwg divel éva Kpur)plo aviotpeyipotntag mou Sa
xpnoworoindei otnv anddedn tou Sewprpatog tou Wiener.

IIpotaon 2.19. 'Eva otoiyeio x oc va petadetund daxtuiio R ue povada e givar avtiotpéyio av kat
UOVO av 10 X OeV MEPIEYETAL OE KAVEVA UEYLOTIKO 10£08eg ToU R.

Andéeln. (=) Eoww x € R avuotpéyipo, xat £ote € I yia karnow 18e0deg I tou R. @a dei§oupe
ot 1o I Sev eival peylouko. Ilpaypat, amo wyv [pdtaon 2.17 éxoupe I = R. Apa, 1o I Sev eivat
HEYIOTIKO.

(<=) Eoww 6t 10 x Sev mepi€xetal oe Kavéva PEYIoTIKO 10embeg. Be@poupe T0 CUVOAO
2.27) xR ={zy:y € R}.

[Tpogpavmg to xR eivat 16ekdeg tou R. Ao v [Ipdtaon 2.18 1o 16ekddeg I = xR mepiéyetal oe KAMO10

PEY0TIKO 16ewdeg tou R. Autd eivat atoro, apou 1o T Sev IEPIEXETAL 08 KAVEVA HEYIOTIKO 18emBeg.
Yuveniog, I = R. Topa, apou 1o I gival «petabetkd» kat e € R = I, éxoupe 6t unapyet €va

otoixeio y € I 1é1010 dote oY = yr = e. Apa, ¥y = =1, dnhabdr 10 x eivar aviotpéyo. O

Zta endpeva 9empoUpie YVROTO ToV TPOIo He tov oroio opiletat o daxtviog nndiko R/I, érou R
eivat évag daxtudiog kat I éva 18enddeg tou R. @uniloupe tig mpdelg pe tig ornoieg yivetat SaktuAiog
oR/I

e (z+Dy+1I)=ay+1.
e (z+1)+(y+1I)=(x+y)+1
e a(z+1I)=ax+1.

Oplopog 2.20. 'Eva 18ewdeg I oe évav daxtudio R Aéyetatl kavoviko av unapxet éva otoxeio y € R
Wote

(2.28) zy=yx =z (modI).
Av urndpyet 1€1010 ototxeio, 1o Aépe povada mod 1.
YrievBupioupe 6t 0Aa Ta mapandve 10xXUoUV Kat yla aAyeBpeg.

Ipétaon 2.21. 'Eoww A pa vopuapiousvn diyebpa. Tote:
(@) H rxsiorr 9nxn I evog ideddoue I sivar 16e6deg.

8



(B) Kade peyiotko 1bewdeg eivar kieioto ovvojlo.

Anodedn. (a) Oa deifoupe dutav x € I tote yia k4Be y € A éxoune yr = xy € I (e tov 1610 TpOITO
Selyvoupe ol 0 I eival ypappikog unoxwpog).
Eow x € I xat éoww y € A avbaipeto. Yriapxet akodouvbia (x,,) oto I e ||z, — || 4 — 0. Tote,

(2.29) [2ny = 2ylla = l[(zn = 2)ylla < [z — 2]l allylla = 0.

AnAadn z,y — xy otav n — 0o0. Apou x,y € I oupnepaivoupe ot xy € 1.

(B) Eotw 6u to I eivat peyouko 16e0deg. And to (a) to T eivat 16e0deg kat mepiéxet 10 1. Apou 1o I
eivat peylouko, éxoupe I = I, apa 1o I eivat kAeiotd ouvolo. O

Mpdtaon 2.22. 'Eotw A uia vopuapiopévn dilye6pa kar I éva peyiotko 16ewbeg mg A. Tote, 0 xapog
A/T givai vopuapiopévn ailys6pa ue m vopua nniiko

2.30 I = inf = inf —i|l i eI}
2.30) o+ Tlags o= int lylla = (e —i] 6 € 1)

Emiong, av n A eivai ailye6pa Banach, ote n A/ eivai emiong ailys6pa Banach.
Anobeifn. Oa edéygoupe ta afiopata g vopuaao:

e Avz + I € A/I tote mpopavag ||z + I 4/; > 0 kat woxvet 106tTa av kat §o6vo av
(2.31) inf{||lz —i||:i€l}=0 < z€l=1 < x+I1=0+1
Xpnotponooayie 1o yeyovog ot I = I, apou 1o I eivatl peyiotikd 16em8eg.

e Ecwx+ 1€ A/l xar A € C. Tore,

1A + Dllajr = IAe + Tl|ajr = inf{|Ae ] - i € T)

inf{|[Ax — Xi|| : i € I} = |A| - inf{||lx —i|| : ¢ € I}
= Al 2+ Il

e Ectwzx+ [,y+1e A/l Torte,

la+ 1)+ (g + Dllagr = I +3) + Iz
=inf{llr+y—i||:i eI} =inf{||lz—i1+y—ia] :i1,i2 € [}
Linf{|lx — i1 : é1 € I} +inf{|ly — ia|| : i2 € I}
= llz+ Iz +ly + Il ayr-

Arodei§ape £tot 6t || - || 477 eivar voppa.
Topa, Sa deioupe ou n A/ eival vopuapiousvn diyebpa. Tlpénet va Seioupe ou n || - || 41
elval vnonoAfdanfaoaoticr: 'Eoteo x + I,y + I € A/I. Téte, and tov opopo g || - [|.4/7 vrapxouv

2 ex+Ixary € y+ I wote

2" la <l + Illayr+e wav [ly'lla <lly+Ilar+e.



Agou 2’y € xy+ 1 = (z+ I)(y + I), éxoupe

I+ D)y + Dllasz < 12"y lla < [l [Lally’[la
<l + Illasr +)lly + Ill.asr + ).

‘Eto, 6tav € — 07, naipvoupe to {ntovpevo.
TéAog, anodeikvuoupe v rminpdua g A/ 1. O

Hpétaon 2.23. 'Ectw I £va peyotiko 16ewbeg oe wa afyebpoa A ue |le|| 4 = 1. Tote 10 otoweio e + 1
KavomoLeLl TYv
e+ 1If|a/r = 1.

Anobaln. 'Eow x € A wote ra(z) < 1. Tote 10 (e — x) eival avuorpéyipo, and wmy Ipotaon 2.12.
AMAQ, éva Pey1oTikO 18emdeg Hev TiePIEXEL avTioTpEPIPa OToXEid, apa £Xoupe

lle+I|la/r > 1.
Eniong, e € e + I, ondte anod tov optopo wg || - HA/[ £€xoupe
lle+Ill.asr < llefla=1.

‘Etot,

e—‘rIHA/[:l. O

Zuvexiloupe v avanudn g dewpiag, Yédoviag va kataAn§oupe otig ouvOnkeg KAT® and g
oroieg n dAyeBpa Banach A/ sivat oona.

IIpétaon 2.24. 'Eoww A pa dilye6pa Banach ue povabda e. Tote, n A givar ooua av kar uovo av 6ev
UTLAOXEL UN-TETOUUEVO YUNOto 16e0beg otnu A.

Anobeifn. Yrobétoupe mpota ot n A eival oopa. Eépoupe ot kabe 18ewdeg oe éva oopa eivat
TeTpppévo. Andadn,
I=A 1 I={0}.

Avtiotpoga, ¢ote ot n A éxet povo tetpippéva 18emdn. Emiong, n A sival 18e0beg. Kdabe otoiyeio
evog 16ewdoug eivat g popoeng ra, 7, a € A. ‘Apa, priopoupe va Bpovpe z,y € A wote xy = e. Autd
onpatvel 6t y = x~ 1. To x frav oy, dpa kabe = € A eivar avuorpéyipo. Apa, n A eivat copa. O

Ipédraon 2.25. 'Ectw A pa diys6pa Banach kai I éva kavovuko kai peyiotiko 16ewbeg. Tote, 1o A/T
glvai ooua.

Anobailn. 'Eoww 6t undpyet éva pn-avuotpeyipo otoxeto « + I € A/I. Tote, 1o ouvoro
J={zy+1:y+1ecA/I}

etvat 16e0deg Tou A/ 1.

Ano tov oplopd ou J éxoupe e+ I ¢ J katxz + 1 € J. Apa, 10 J eivat pun-tetpippévo kat
Hn-kevo 16emdeg tou A/ 1.

Agou 1 avtiotpodn ekoOva evog 16e@d0Ug PEO® £VOg oplopopdlopou eival 18emdeg, urtapyel Eva
pn-tetpippévo 18embeg mou repiéxel o I g yvrjolo uroouvolo. Auto eival atoro, agou to I eivai
Heylouko. Apa, to A/ eivat oopa. O
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Ipétaon 2.26. 'Eoww A pia afye6pa Banach pe povdaba, kair I éva peyiotud 1bewbeg. Tote, n
(A/L - |la/1) ivar copetpird 100p0pPN pe TOUS ptyadtkols aptdUOUs.

Andéeln. Xpnoworowwviag tg Ipotaocetg 33, 2.24 kat 2.25 cuprnepaivoupe ou 1o A/1 eivar oopa
xat ot |[e + ]| 4,7 = 1.

Twpa, xpnowonooupe 1o Sewpnpa Gelfand-Mazur. O
2.2 TIoAAanmAactaoTikd YPARPLKA oUvVaptnooetdn

Opopdég 2.27. 'Eva ypappiko ouvaptnooedég ¢ : A — C, émou A eivat pia dAyeBpa Banach,
A¢yetar moAAanfaoctaotkd av ¢ Z 0 xat

(2.32) p(z-y) = p(z)p(y)

yia kabe x,y € A.
Eoww A(A) 10 0UvoAo GAGV TOV YPAPIIKGOV TTOAAAMAGCIAoTKOY oUvaptnooeldov nou opidoviat
omv A. To ouvodo A(A) Aéyetal xwpog Ueylotikaiv 16em6av.

Znueioon. Eivat eukodo va det kvelg ot1, oe pia adyeBpa Banach (pe 1 xopig povada), kabe ypappiko
TOAAATAQCIA0TIKO OUVAPTNOOEISEG Elval CUVEXG OUVAPTNOT).

To erdpevo Sempnua (to oroio apabétoupe xwpig anodedn) eival onpaviko yua v avartudn
g dewpiag.

Ozmpnpa 2.28 (Gleason, Kahane, Zelasko). 'Eotw ¢ va yoapuiko ouvaptnooelibeg, 0piouévo os uia
aflye6pa Banach A ue povabda. Ta axofovda sivai ioobvvaua:

(a) To ¢ eivar tofAanaciactiko.
B) ple) =1 karp(xz) # 0 yia kade x € G(A).
V) p(z) € oa(x) ytakade x € A.

Ipétaon 2.29. 'Eoww A pa daiys6pa Banach ue povdaba e, kai ¢ €va ypauuikd nofjianjaociactuco
ouvapmooeibés optoucvo otnu A. Avx € G(A) e

(2.33) p(z™h) = (p(z)~"

Andbeiln. Agou 1o ¢ eivat moddardaoiactiko kat p(e) = 1, éxoupe

(2.34) L=g(e) =p(z-27") = p(x)p(z?).

AnAadn, o(z)e(z7t) = 1. O
Oplopdg 2.30. Qg nuprva evog ¢ € A(A), ornou A eivar pia dAyeBpa Banach, opidoupe to oUvodo
(2.35) Ker(p) = {z € A: ¢(z) = 0}.

®a egetacoupe TOPA TN OXECN AVAHRECA OTOUG TTUPHVES TOV YPARHIIK®OV TOAAATIAQCIA0TIKOV OU-
vaptnooedov kat ta 16emdn o pa adyeBpa Banach.

Ipétaon 2.31. 'Eoww A pa aiye6pa Banach. Tote:
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(@) O muprjvag evog ¢ € A(A) eivar ibecwrbeg g A.
(B) Kade peyiotno bewdeg g A eivar tuprjvag kamowu ¥ € A(A).

Andderfn. (a) To yeyovog OtL 10 p gival ypauuko kat tofjdandaoctactucd pag odnyei eUKoAa oto Ot 10
ouvoro Ker(p) eival 18endeg.

(B) Eotw I ¢va peylouxo 18ewdeg tng A. Tote, o xopog nndiko A/ I eivat oopa. Emiong, o A/T eivat
dAyeBpa Bavagn. Amé 1o 9sdpnua Gelfand-Mazur éxoupe

(2.36) A/T ~C.
Ag oplooupe w autdv Tov 100H0PPIoRO Kal ¢ TNV QUOIOAOYIKY 1poBoAr) ard v A oumyv A/I. Av
Y =wop, we Yy € A(A) xat Ker(y)) = 1. O
IIpétaon 2.32. 'Eotw A daiys6pa Banach e povdada e. 'Eotw A € C xarx € A. Ta akofovda sivar
woobvvaua:

(@ N€oa(z).

(B) p(x) = X yia kamow ¢ € A(A).
Anobaln. (@) = (B) 'Eoww A € g.4(x). Tote, 10 e — x bev eivar avuiorpéyipo. Opidoupe to oUVoAo
(2.37) I={Qe—a)y:yec A}

To I eival yvriowo 18emdeg g A kat nepiéxetal oe éva peylotko 18emdeg. Anod v Ipotaon 2.31
unapxet ¢ € A(A) oote p(Ae — x) = 0, nAabdn

(2.38) A=2p(e) = p(de) = p(Ae — x) + p(x) = p(x).

(B) = (a) Eoww A ¢ o4(x). Tote A € pa(x) xat 10 Ae —  elvat aviiotpéyipo. Andadr), unapxet
y € A oote

(2.39) (Ae—z)y=ce.

Ia xaBe ¢ € A(A) éxoupe p(Ae — x)p(y) = 1, dpa p(Ae — x) # 0. Zuvenog, ¢(x) # A, 10 onoio
etvat atoro. O
Ipdtaon 2.33. 'Eoctw A dilys6pa Banach. I'a kade p € A(A) woxver

(2.40) lo(z)] < 7ralz), z e A

Ewwcotepa, ||¢|| < 1 xa||¢]| =1 avn A éxer povaéda.

Anddedn. ‘Eow z € Axat A € Cne [\ > 74(2). Téte, ra(x/A) < 1. Andadn, w0 e —z = A (e — §)
etvat avuotpéyipo. Ano 1o 9eopnpa Gleason-Kahane-Zelasko éxoune o(z) € o4(x), dpa p(z) # .
A@ou autod oxvet yia kabe A € C pe |A| > r4(x), oupnepaivoupe 61t

(2.41) (@)l < Tal2).
Emniong,
(2.42) lell = sup fp(z)] < sup ra(z) <1,
llzll.a<1 [EIPES
(6161, yevikd, r4(x) < ||z|).
To yeyovdg ot p(e) = 1 bivel tov tedeutaio woxupiopd (||¢|| = 1) av n A éxet povada. O
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Ixo6Awa 2.34. Acv dooape v anodedn tou Sewprjpatog Gleason-Kahane-Zelasko, kabog eivat ap-
Ketd pakpookeAng. I[Tapdda autd, eivat éva oAU onuavuko Sempnpa kat agidel va 10 0X0A1AC0UpE.
H auBevukr) anodeln xpnotponoiel avadutkeég pebodoug, kat ouykekpipéva 1o dedpnpa Hadamard
aro v pyadikn avaduorn). Apyotepa, ot Kahane kat Zelasko £8woav pia evaAAakuikr) anodeiln mou
Baoiletal oy dewpia pérpou. Evdiagépov mapouoidlel kat n anodeln v Roitman-Sternfeld, ot
oroiot xprjowporoouv kabapd ayeBpikég 16éeg (to Sepedimdeg Sedpnpa g adyeBpag). Tédog, adilet
va onpelwBet 6t 10 Fewpnpa autd 1oyl povo yla piyadikeég adyeBpeg, Ox1 yla paypatkeg. Avorn o
autd to mpdBAnpa ¢dwoe o Kulkarni pe myv erundéov unoBeon ot 10 6oUvodo o 4(x) eival gpaypévo
yia xafe x € A.

3 H dAye6pa Banach A(T?) xat n anédei¥n tou Gelfand

Epeig, yia mv anodeign tou dewprpatog tou Wiener evdiapepopacte yla pia cUyKekpipévn dAyeBpa
Banach.

Opidoupe wg A(Td) 10 oUvoAo tev Z4-replodikdv ouvaptosv, opiopévev otov R?, ot omoieg
£€X0UV anoAutwg ouykAivouoeg ogpég Fourier.

AnAabdr): ‘Eote f : R = C ouvaptnon Z?-neplodixr, dote

(3.1) fx+k) = f(z) yaxabe k € 2.

Mriopoupe va Sempricoupie ot 1y f eivat opiopévn otov d-dtaotato kuBo [0, 1] 1 otov T4,
O n-ootog cuvieAeotrg Fourier g f opiletatl og e&no:

(3.2) fn) :/ fax)e 2mimne) dy,
[0,1]¢

. d . , , . d
omou (n,x) = Y, N;T; £ivatl 10 oUVNOEG E0MTEPIKS Yvopevo otov RY.
H ocuvdaptnon f propei va ekppaotei ano v osipd Fourier wmo:

(3.3) f Z f 27r7, (n,z)

nezad

Av > |f(n)\ < 00, téte 1) oglpd Fourier tng f ouykAivel anoduteg. Onoéte BAmoups Ot 10XUEL:
nezl

(3.4) Fe AT = (f(n)n € t(ZY).

e O rpéTog 0TdX06 Pag sivat va Seifoupe 6t 1) dAyeBpa A(T?) e pia katdAAnAn véppa yiverat Banach
aAyeBpa kat paAiota PETabeTiKY @G PG TOV KATA onpeio moAAanAactacpo.
Opidoupie ) voppa tou Wiener:

(3.5) 1Fllacrs == > [F(n).
nezd

Ag e§tdooupie v UTOMOAAATTIAQCIAOTIKOTHTA THS vopuag autrg. Ilpota ag doupe T maipvoupe ano
Tov kata onpeio moAAaractacué 8uo otorxeiov mg A(T?). Eote

(3.6) f = Z f 27” k) , g= Z @\(m)e%ri(m,m).

kezd mezZ?
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Torte,

f g = (k)e27ri(k,ac> Z /g\(m)e%ri(m,w)

kezd meZd

k)g(m)€2m(k+m,z>

Il
=)

k,meZ

= > fWan - ke
nezd keZd

= > (F g (n)e*mime)
nezd

o110V * 1 0UVEAET (1 evaAdayn) tev aBpolopdtey etvat erutpernty}, agou » | |f(k)| <ooxrat Y. [g(m)| <
00).
IMaipvoupe tOpa voppeo:

fgllaceay = > 1(F )= > | D F(k)gn -

nezd n€Zd |kezd
< D 1fm) -1 = k) = 1 fllaca lgllacray.
k,nez

omote 1 vopua tou Wiener eival vronoAianAdaciactikn.
Eiong, eukoda Byaivel 6t fg = gf. H povada otnv A(’Jl‘d) etvat n otaBepr) ouvaptnon ¢ = 1.
Tédog, deixvoupe 6t o (A(T), || - || 4(ra)) eivar minpeng.

‘Apa, Seiape ou 1 A(Td) etval pua petabetikr) adyeBpa Banach pe povada (eg mpog tov kata
onpeio moAAanaciacyo).

e Agou deifape ot n A(']Td) eivat dAyeBpa Banach, §eUtepog okordg pag eivat va e§etacouEe 1oV XOPOo
HEYI0TIKOV 18080V A(A(Td)), 6nAadr) Tov X®po T®V YPAPUHIK®V ITOAAAITAACIA0TIKGOV OUVAPTNO0E1d0V
iou opigovtat otnv A(T?).

'Eote ¢ éva ypapiiké nmoAdaractactiké ouvaptnooetdég ¢ : A(TY) — C. Ta xdbe f € A(T?)
éxoupe

. o[ 3 Fimpermon | = 3 g (e2rin)

nezd nezd
Ano v Ipdtaon 2.28 KAt Xprotponoimviag t0 YEYOvog OTt
(3.8) €27 | g pay = 1

yla Kabe x € T4, naipvoupe

(3.9) ‘(‘0 (627ri<n7.7:>)‘ < ||<P|| X H 2mi{n,z) HA (Tay = 1
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rat
5.10 o (72 ) <l e L agray = 1.

'Opeg, ¢(1 A(Td)) = 1 xat 10 ¢ eival ToAAATAQC1a0TIKG, OIOTE £X0UNE

(3.11) 1= |<p(627ri<n,x)ef27ri(n,m>)‘ _ ‘@(82Wi<n’z>)| . |<p(6727ri<n,x>)| < 17
apa
(3.12) (e )| = 1.

27Ti(n,a:)) _ 627ri<n,)\>

‘Etot, untdpyet kamoto A € T dote (e , Kai n oxéon (3.7) yivetat

(3.13) p(f) =Y Fln)e™ ™ = f()).
nezd

ZUVENIWG KATAANYOUHE OTO OTL, AV ¢ £ivatl ypappiKo OAAATAACIACTIKO OUVAPTNO0E1OEG OPLOHEVO OtV
A(T?) téte undpyet A € T? dote

(3.14) o(f)=f(N)

yia xafe f € A(T?).

Topa, ano v [pdraon 2.31 EEpoupe Ot KABe pey1otKO 18ewdeg g .A(Td) etvat o mupnvag evog
¢ € A(A(T?)), BAémoune 6T kdde ueyiotko 16ewdeg e A(T4) ouuminter ue tg undevikéc ouvaptrioeis
ou T?.

Eipaote €tot étopot va arnodei§oupe 1o Sewpnpa tou Wiener:

Occpnpa 3.1 (Wiener). Av f € A(T9) kar f(x) # 0 y1a kade x € T 1ote % € A(TY).

Anobeiln. Agou f(x) # 0 yia xabe x € T, éxoupe ou f dev avrkel o Kavéva peylotko 186emdeg
g A(T?) xat ané v Ipoétaon 2.19 éxoupe ot n f eivat avuotpéyun, SnAadn % € A(T9). O

4 H andédedn tou Newmann

H anobe€n avtr) tou Sewprjpatog tou Wiener §66nke ard tov D. Newmann to 1975 kat xpnotponotet
otoxelndelg pebodoug tng avaduong. e aviiBeon pe nptv, twpa Sa Soudéwoupe oty pia diaotaon.
Mia Z-niep1odiky) ouvaptnon uropoupe va v dswpovpe oplopévn oo T = {z eC: |z| = 1}.
"Eoto A(T) to ouvolro tewv ouvexwv cuvaptrjoewv rou opidoviat oto T kat £xouv anoAvteg cuykAivouoa
oelpa Fourier.
Bempoupe ) voppa tou Wiener:

4.1 Ifllacry =D If(m)],  fe€AT).
nez
Eow f € A(T). Toéte f € A(T). Agou % = |f?|2 apkel va Seioupe on ﬁ € A(T). 'Euo,

XOPI§ MEPIOPIONRO TG YEVIKOTNTAG, UIOpoUpe va arnodei§oupe 1o Sewpnpa uvrnobétoviag ou f > 0
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(ovopdgovtag v | f|? mdAt f). Erumdéov, He Kavovikomoinor, Hropoupe va urobécoupe 6t 0 < f < 1
oo T.

Opioupe topa g = 1 — f. Apou f(z) # 0 yia kdbe z € T, éxoupe ot 1 f eival avuiotpéyun otov
C(T). HMpdypan, xpnoponowwvrag v minpdtmrta tou C'(T) napatnpovpe 6t

oo

4.2) > (g(2)" = 1%(2:) = f(lz) e O(T).

n=0
Eneig 9¢doupe va 8eifoupe on ) osipa (4.2) ouyrAivel omnv A(T).

Bewpoupe ) oepd Fourier

(4.3) g= Z /g\(n)eQTrinz.

nez

‘Eotw € > 0. AwaAéyoupe N € N 1000 peyado wote

(4.4) > Jgn)| <e.

In|>N
Opigoupe ) cuvapmon p(z) wg e&ho:

(4.5) p(z) = Z g(n)e?mn=,

In|<N

Tote, yia katdAAnAa peyado N, éxoupe

(4.6) lg —pllam <e.

‘Etot éxoune my mpocéyyion g(z) = p(z) + 7(2) ya xdrowa ouvapton r pe ||r|| ¢y < €.
Ao 10 Stwvupiko Sewpnpa €xoupe

n

n n n —
19" gy = 2+ 1) laemy < 3 (k) el - s
k=0

- n k n—k

Z <k>||p,4(1r) "€

k=0

= (lpllacy + )" < (lgllacr) +20)"

= (|1 = fllaem) +2e)" < (1 — 6+ 2¢)",

N

orou

4.7) 0= ;reljfr|f(z)| > 0.

Me xatdAAnAn erudoyr tou € priopovpe va nietuyoupe (1 —J+2¢) < 1, xat tote ) ogipa (4.2) ouyrAivel
@g 1pog vV || - || 4(r) Kat €101 cupnepaivoupe 6Tt % e A(T).
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